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Realna fyzika
1. Rovnica vedenia tepla. Parcidlne diferencidlne rovnice maju len zriedka analytické rieSenie.
Napiste program, ktory riesi 1d rovnicu vedenia tepla
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pre D = 1. Body na z-ovej osi nech si od -1 do 1. Ako poé¢iatoéné podmienky zvolte:

i. sinus s nulovou hodnotou na koncoch,
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ii. e7® |

iii. trojuholnik

Pre posledny pripad vyskusajte:
i. nulové okrajové podmienky, i.e. s nekone¢nou tepelnou kapacitou,
ii. periodické okrajové podmienky.
Aky rozdiel mozno o¢akavat? D4va program zmysluplné odpovede?
2. Poissonova rovnica. Gaussov zakon pre elektricky potencidl je
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Druhé derivécia je v pocitaci zndzornena ako
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Po diskretizécii je teda systém sustavou linearnych rovnic, kde maticou je diferencidlny operator
V2, nezndmym vektorom potencidl ¢;, a vektorom pravych strén rozlozenie hustoty naboja p;
(konstanty neuvazujeme). Tato matica ma naviac $pecidlnu vlastnost — je diagondlne

dominantnd. To znamend, Ze ju moézeme riesit iterativou Gaussovou alebo Jacobiho metédou.

Napiste program, ktory vyriesi Gaussov zdkon v 1d pre jeden ndboj. (Matematicky jeden naboj
mozno zapisat ako p(r) = Q4i(r).)

Tazsie. Napiste program, ktory vyriesi Gaussov zdkon v 2d. Vysledok je Tahko overitelny z
Gaussovho zdkona —¢(r) ~ —In(r).

V oboch pripadoch Vyslgdky vykreslite v Gnuplote alebo Octave. V pripade Gnuplotu treba data
vypisat do siboru po stlpcoch ako [z y  ¢(z,y)].

set pm3d
set hidden3d
splot "data.out" using 1:2:3

V pripade Octave mozno déta vykreslit do matice a potom velmi jednoducho naéitat zo siboru.

> A=load("data.out")
> surf(A)



